



子，養家的重擔則落在身體不好的父親身上。家裡很窮，她記得小時候她和弟妹穿的鞋，前面都已經開了口。小小的陳靖懂得家裡的艱難，也更珍惜學習的機會。然而就在她13歲那年，父親生了一場大病。那一年，看著心焦如焚的母親和年幼而不知所措的弟妹，她當時就萌發了一個念頭：長大後一定要做一名醫生，治病救人。為著這個夢想，她一直刻苦地學習。後來品學兼優的她作為當年唯一一個應屆畢業生，順利考上了第四軍醫學院，念了醫學的本科和研究生；隨

後更毛遂自薦到北京301醫院，成為了一名女軍醫。

後來，表現出色的她有機會來到美國，在University of Arkansas for Medical Sciences做研究工作。那些日子裡，她一面投入自己的研究，一面要考美國從醫的執照，同時還要分出精力獨立拉扯著一雙年幼的兒女。文化的差異，生活的艱難，異鄉的孤獨，都曾讓不止一次的沮喪、失落，甚至有絕望之感。然而她總是勉勵自己，總是跟自己說：“只要堅信幸福是可以追求到的，每個人都會有美好的前程。”

就是在這樣的堅持中，她一連拿到了兩個醫學執照（疼痛科和麻醉科），隨後來到在哥倫布醫院疼痛科做醫生。本以為生活就此安定下來，沒想到不到幾年，哥倫布醫院取消了疼痛科。彷徨之際，她感到了神的力量。終於，她下定決心，決定自己一個人去創業。她的疼痛診所是在2006年時貸款開業的，當時她感覺到了莫大的壓力。然而她精湛的醫術早已名聲在外，她原來在醫院工作時的病人都來光顧她的診所，並介紹了其他親戚朋友也來看病。不到一年，她就還清了貸款，診所的生意也越來越好。

這些磨難，

卻並沒有造成陳靖愛抱怨的習慣或暴躁的脾氣；正好相反，是成就了一個堅強樂觀的她。這天晚上，陳靖醫師就站在診所門口，與每一個朋友親切的握手、寒暄，歡迎他們的到來。看著這個柔弱的女子，你幾乎很難相信，她曾勇敢地承擔了生活中的那麼多磨難。她說話溫柔，細聲細氣，然而卻透露著自然的自信和堅定；而她的臉上總掛著沉靜的微笑，讓人覺得溫暖和親切。

來到她的辦公室參觀時，我發現裡面的佈置非常簡單，唯一的裝飾就是牆上掛的兩

人。

陳靖醫師的診所在2006年6月開業，而3個月後她便決定暫時停業三個星期，應邀帶了四位醫生回去中國廣東和北京講課。對一個剛剛開業的診所來說，這樣的暫時停業冒著失去顧客的危險，無疑是很大的挑戰。然而陳靖還是堅持回國講課，因為她深深感到國內對疼痛科的需要。在中國，疼痛科當時還是剛剛起步；長期以來，中國的病人都習慣了有痛則忍，不到萬不得已，都不上醫院。陳靖覺得自己的知識能夠與國內的醫生交流，幫助更多的中國病人，為中國疼痛科做一些貢獻。這對她來說，是很重要的事情，也能她作為一個醫生的莫大安慰。

除了回國講課，她還積極地參與美國當地的社區活動和教會活動，力圖把關愛帶給更多的人。例如她主動地參與俄亥俄州的華人婦女聯合會，為婦女朋友們舉辦免費的健康知識講座，還有她為華人教會所做的貢獻；類似的例子數不勝數。

陳靖的善良和樂於助人，讓她在哥城擁有了很多的朋友。這個溫馨的夜晚，應邀而來的朋友們吃著可口的自助餐，暢快地談天說地；接著參觀了診所的各個房間，不少朋友還親身體驗了一把診所的按摩服務，舒緩工作一周後的疲憊身心。最動情的時刻，是朋友們自發地圍成一個圓，手牽著手，虔誠地為陳靖醫師祈禱，讓主保佑她的新診所一切順利。

這個慶祝聚會就在這樣溫暖的時刻結束，陳靖醫師斜倚在門口，朝每位離開的朋友微笑、握手。看著她真誠的笑容，我再次想起掛在她辦公室的那句話：“喜樂的心乃是良藥。”也願喜樂永遠伴隨著這個善良的女子！

文：趙欣
攝影：柏森

美麗的診所 美麗的心



塊牌子。一塊是英文寫的聖經裡的一段話；一塊是中文的，上面寫著這樣一句話：“喜樂的心乃是良藥”。從這些樸素的裝飾裡，就可以看到陳靖醫師的為人。面對自己的成功，她總是虔誠地感謝主，感恩自己擁有的一切。這個虔誠相信主的女子，善良而樂觀，並且時刻不忘把關懷帶給別人，把這種喜樂的心情帶給他

